

Las adhesiones al Caudillo América sigue expresándolas con gran entusiasmo

MADRID, 6.—Radio Nacional de España sigue recibiendo ininidad de cartas y telegramas en los que la América hispana expresa su inquebrantable adhesión al Jefe del Estado Español.

En el día de hoy se han recibido entre otras, las siguientes comunicaciones:

Don Deogracias Rivas, Managua (Nicaragua); don Juan Suárez Pérez, Río Piedras (Puerto Rico); don David Collia, Las Villas (Cuba); don René Elizalde del Togo, Sancti-Spiritus (Cuba); don Maximiliano Cueva, Santiago de Cuba; don Manuel Díaz, Argentina; don José Vicente Maura Morales, Ponce (Puerto Rico); don David García Sánchez, Buenos Aires (Argentina); don Segundo Sedano y familia, Mendoza (Argentina); señorita María de los Angeles D. La Habana (Cuba); don Cándido Avallón, Santiago de Cuba; don Sebastián Naranjo Prida, canciller de la Legación de España, San José de Costa Rica; don Francisco Fernández, Montevideo; señorita Josefina Vigil Colunga, Camagüey (Cuba); Rvdo. P. Hieroteo Valbena, Quito (Ecuador); don Pedro María Jiménez, Caracas (Venezuela); don Arturo Iglesias, La Habana (Cuba); don Gonzalo Cisneros, Curicó (Chile); don Victoriano Gamarras, Quetzaltenango (Guatemala); don Humberto Insrejo Sepúlveda, Santiago de Chile; Rvdo. P. Eloy de G. Niliro, Trujillo (Venezuela); don Alfredo Fernández, Montevideo; don Diego G. Auriolles, La Habana (Cuba); don Rodolfo Pico y Menéndez, La Habana (Cuba); don María Pellón, Nueva York (EE. UU.); don Francisco García, Santa Ana (El Salvador); don José Salmeron, Arequipa (Perú); don Manuel de Zea, San José de Costa Rica.

Por su especial interés destacaremos a continuación los siguientes párrafos de algunas de estas comunicaciones:

Don Manuel Díaz desde Buenos Aires (Argentina), dice: «Año a España y admiro a Franco. Estoy indignado con el proceder de la Prensa que publica frases injuriosas contra el régimen español».

Don René Elizalde del Togo, desde Cuba, dice: «El amor a España, mi Madre Patria, lo llevo en lo más hondo de mi corazón. Hoy que se levanta contra ella toda clase de ofensas y calumnias, es un deber ineludible de todo hijo que ama a su madre estar junto a ella, para defenderla al lado de su Caudillo».

Don Alfonso Gómez, desde Barranquilla (Colombia), dice: «El discurso que pronunció el Caudillo en la apertura de las Cortes y que el día 13 y 14 transmitió Radio Nacional, lo hemos escuchado los españoles con el respeto, la devoción y la alegría que siente todo aquel que labora por el engrandecimiento de su Patria. En más de una ocasión sentimos ganas de llamarlos para gritar ¡Viva España! ¡Viva Franco! La recepción fue perfecta».

Don David García Sánchez, desde Buenos Aires (Argentina), dice: «Les felicito por su autodeterminación de que los pueblos deben gobernarse solos, sin intromisión ajena. España lo debe hacer siempre a las órdenes de su Caudillo Francisco».

Don Hieroteo Valbena, desde Quito (Ecuador), dice: «La audición española no puede ser más variada, instructiva y patriótica. Se han impuesto ustedes a todas las radios y sus palabras viajeras saturadas de España se escuchan, no solamente con gusto, sino con veneración. Saludo con cariño al pueblo español, a su Caudillo Franco y a esta Radio Nacional».

España, juzga

Está de moda entre los literatos del mundo juzgar sobre España y condenar a España. Las marionetas movidas desde Moscú multiplican sus farsas ridiculas haciendo caer incautos —¡tantos hay!— con las volteretas de sus burdas pantomimas que pretenden demostrar a nuestra Patria —una de las escasísimas naciones que no quiso entrar en la guerra— una amenaza para la paz y el bienestar del mundo.

España ha llegado hasta el punto de ser juzgada por un Subcomité especialmente nombrado por el Consejo de Seguridad de la O. N. U. Pero España también juzga, juzga y condena. Con una clara diferencia: mientras los juicios sobre ella son hechos por gentes carentes de competencia para ello y con arreglo a un procedimiento ilegal, España, con buen procedimiento y sujetándose a las normas legales internacionales, juzga las maniobras que, contra su independencia y hasta contra su misma vida, se fraguan por los venenosos agentes de Moscú, y por quienes, por miedo o ambición, les sirven.

Ahí está el informe del célebre Subcomité y la réplica del Gobierno español a la arbitraria propuesta de aquél. No hay más que comparar. Mientras el primero, ya que no está basado en verdad alguna, brilla por sus vaguedades, contradicciones y conclusiones ridiculas, la réplica del Gobierno español abunda en razones irrefutables.

España juzga, juzga y condena con competencia y con sobrado cargamento de pruebas, lo que constituye un atentado a su soberanía y una manifestación más de que el mundo no ha hallado aún el camino de la justicia que ha de llevar a esa paz y bienestar que dicen amenazar España, nación que tuvo, y tiene, por el buen sentido de sus gobernantes y del pueblo, esa paz y bienestar desconocida hace tiempo en muchas tierras.

Nuevos servicios aéreos

BARCELONA, 6.—Procedente de Suiza ha llegado al aeródromo de Prat de Llobregat un avión-taxi que inaugura este servicio con España; iba tripulado por el capitán de la aviación suiza, comandante Píezroz, y ha invertido en el viaje de Ginebra a Barcelona dos horas y cuarenta y cinco minutos.

MADRID, 6.—A las doce y cinco minutos de la mañana ha despegado del aeropuerto de Barajas, con dirección a Amsterdam, el avión «Douglas» de la compañía holandesa en el que viaja el cónsul de Holanda en España. Acompaña al diplomático su esposa. En este mismo aparato realizan el viaje tres correos de aquella nacionalidad, que han participado en la VI Vuelta Ciclista a España. Los demás ciclistas regresarán en breve a su patria.

Se afirma que Molotov va a ser destituido

como ministro de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética Litvinof y Maiski son señalados como posibles sustitutos

LONDRES, 6.—En los círculos del partido comunista británico se afirma que Molotov va a ser destituido como ministro de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética y que será sustituido por Litvinof, ex comisario de Asuntos Exteriores, o por el ex embajador de la Unión Soviética en Gran Bretaña, Maiski, según anuncia la agencia «United Press».

Estas insinuaciones han sido recogidas por algunos diarios londinenses, pero en el Foreign Office se ha hecho constar no tener noticia alguna relacionada con esta cuestión.—(Efe.)

LONDRES, 6.—El informe acerca de que los soviets llegan a sustituir a Molotov como ministro de Asuntos Exteriores, ha originado en los círculos comunistas británicos gran impresión y se cree que Rusia está preparando una actitud más conciliadora en la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores.

En los círculos diplomáticos se ha admitido crepudamente este informe tan sobresaliente sobre Molotov, pero los informantes se han apresurado a decir también que las acciones del Kremlin muchas veces son del todo imprevisibles.—(Efe.)

LONDRES, 6.—Los círculos diplomáticos tratan de conseguir alguna indicación sobre la forma en que ha reaccionado Moscú frente al debate sobre política exterior en los Comunes, por considerar que ello facilitaría un reconocimiento claro

El Consejo de Seguridad acuerda aplazar hasta el martes la discusión del informe de la Subcomisión investigadora del "caso" español

Giral ha "descubierto" un segundo acorazado en servicio y dos más en construcción

NUEVA YORK, 6 (Urgente).—El Consejo de Seguridad se ha reunido para escuchar el informe de la Subcomisión sobre España. Defendió el informe el delegado australiano, Ewatt, que ha presidido la Subcomisión. A petición del delegado norteamericano, apoyado por el británico, el debate se aplazó hasta el martes.—(Efe.)

MAS PINTORESOS «DESCUBRIMIENTOS» GIRALINOS

MEXICO, 6.—Giral ha manifestado en una entrevista de Prensa que Franco tiene dos acorazados de 34.000 toneladas en servicio, más otros dos en construcción; también ha denunciado las declaraciones de Gran Bretaña procedentes de Gran Bretaña para la construcción de buques de guerra. Dijo que uno de los buques en construcción fue botado en 1942 y puesto en servicio activo el año siguiente, y que el otro, botado en 1940, fue igualmente puesto en servicio activo un año más tarde. Uno de ellos, por lo menos, fue construido en Bilbao, afirmó, calificando de ridículas las declaraciones de Gran Bretaña de que España no construye acorazados desde hace 50 años.

Añadió que la compañía inglesa Vickers Ltd. suministra materiales a la Constructora Naval, y que Franco dispone de unas 300 unidades navales. Manifestó que, además de los acorazados, Franco dispondrá en breve de cuatro cruceros, los cuales, lo mismo que aquellos, están dotados de cañones de 14 pulgadas, y que además posee gran cantidad de submarinos y torpederos, la mayoría de ellos construidos en Cartagena.

«Estamos satisfechos de nuestra actuación contra Franco en cooperación con las Naciones Unidas, dijo, ya que el problema de España no es sólo nacional, sino internacional».

Con respecto a la bomba atómica, Giral afirmó que España posee cuanto se necesita para la fabricación de la misma: primero, material; segundo, técnicos; y tercero, energía eléctrica. Agregó que la fabricación no sería bajo el control de las Naciones Unidas.—(Efe.)

ANTES DE LA REUNION
NUEVA YORK, 6.—El Consejo de Seguridad de la ONU se reunirá a las tres de esta tarde, para hacer conocimiento oficial del informe de la Subcomisión para España, que recomienda que la Asamblea General de la Organización, que ha de reunirse en septiembre próximo, decida los pasos conducentes al derrocamiento de Franco.

Los rusos y polacos se han mostrado profundamente disgustados por la afirmación de la Subcomisión de que el régimen de Franco es una potencia y no real para la paz y seguridad internacionales. Con excepción de sus manifestaciones contrarias a las recomendaciones de la Subcomisión, los rusos no han facilitado ningún indicio de cómo piensan proceder en la reunión del Consejo; en algunas esteras se cree que los soviets utilizarán el derecho de veto. Arguyen los soviets que el so-

terminante de la actitud que va a adoptar la Unión Soviética en la Conferencia de París, anunciada para el día 15 del corriente. Hasta esta noche no se sabe que Moscú haya hecho comentario alguno sobre el debate, si bien por el radio de la capital soviética se han dado a conocer tres párrafos que resumen el discurso pronunciado por el secretario de Asuntos Exteriores.

Se insiste en la creencia de que Rusia se mostrará en las próximas reuniones de París más conciliadora que en las anteriores.—(Efe.)

LA FRONTERA CHECO-POLACA
VARSOVIA, 6.—En los círculos políticos polacos se anuncia que el primer ministro yugoslavo, Tito, posiblemente tendrá que mediar entre checos y polacos en su disputa fronteriza.

Se desocorre la actitud de los checos frente a esta proposición, pero según informes extraoficiales, cree que el ministro de Relaciones Exteriores de Checoslovaquia, Masaryk, visitará Moscú en breve, y los observadores políticos creen que los soviets pueden actuar como mediadores en este pleito.

Checoslovaquia planteó en el mes pasado la discusión fronteriza ante la reunión de ministros de Relaciones Exteriores en París, y el embajador yugoslavo en Polonia, en una entrevista concedida a la Prensa, ha lamentado esta actitud de los checos.—(Efe.)

meter al Pleno de las Naciones Unidas la cuestión de la ruptura con Francia es sentir un precedente, ya que el Consejo de Seguridad fue creado precisamente para resolver los problemas de esa índole; añaden que lo de España requiere solución y solución urgente.

Se afirma que Estados Unidos y Gran Bretaña iniciarán hoy una gestión a favor de la aceptación del informe de la Subcomisión, aunque es posible traten de introducir enmiendas, pues los técnicos de las dos naciones opinan que los miembros de la Subcomisión se han excedido en sus funciones.

En las esteras aludidas a las delegaciones de las repetidas potencias anglosajonas se ha acogido con interés la revelación por Giral de las construcciones navales de España; se añade que, si en embargo, la noticia no ha afeitado en ningún sentido el criterio de ambas con respecto a la situación española.

Un editorial del diario «New York Sun», revelador de las tendencias conservadoras de este país, dice: «La Subcomisión devuelve al Consejo la misma criatura, acaso con otro traje, pero tan impopular como antes. En ausencia de pruebas documentales sometidas al Consejo de Seguridad como memorándum suplementario, es difícil juzgar hasta qué punto son nuevas las obtenidas por la Subcomisión».

OTRA ADVERTENCIA DE «LOS CABALLEROS DE COLÓN»
El Consejo de «Los Caballeros de Colón», del Estado de Misuri, publica, con motivo del informe de la Subcomisión, una nueva advertencia, bajo el título: «El juicio de Franco, es un ejemplo de justicia de las Naciones Unidas o una simple farsa nacionalista». Pide que sus lectores digan a Truman que esperen iniciar personalmente la lucha a favor del «Juego Limpio» dentro de las Naciones Unidas, y lo hagan saber se oponen a la condena de cualquier nación sobre la base de pruebas tan débiles como las presentadas contra

ninguno de los tres grandes partidos franceses quiere asumir la Jefatura del futuro Gobierno

La política de salarios, punto de discordia para un programa común

PARIS, 6.—El secretario del Movimiento Republicano Popular, Francisque Gay, celebrará una entrevista con el dirigente socialista León Blum para tratar de llegar a un acuerdo sobre la elección del próximo jefe del Gobierno. En los círculos políticos de la capital francesa se pone de relieve que por primera vez en la historia de los «Gobiernos tripartitos», los socialistas no estudian formas para presentar un converso al MRP con los comunistas. Según la agencia United Press, ninguno de estos dos partidos desea

asumir la Jefatura del Gobierno, por lo que se hará presión cerca de los socialistas para que acepten la Presidencia.

En los círculos del partido socialista se muestra poco entusiasmado por este posible ofrecimiento, aunque individualmente existen numerosos candidatos voluntarios. En estos círculos se decía que, de asumir la Presidencia, el partido vería disminuido su prestigio y aceptación popular, como ha ocurrido desde que Félix Gouin es presidente del Consejo.—(Efe.)

PARIS, 6.—En actitud de abierta oposición a los comunistas y socialistas, el MRP es partidario de un Parlamento bicameral, aun cuando, «parlamentariamente» a otros grupos de derechas, no es tampoco partidario del resurgimiento del Senado en su pasada significación y tendencia.

En opinión del MRP, la segunda Cámara habrá de ser de carácter puramente consultivo y la constituirán las representaciones de los intereses de la familia, los sindicatos y los juristas.

Según el modo de pensar del MRP, esta segunda Cámara tendría, además, la función específica de disminuir acerca de la constitucionalidad de las leyes votadas por la Cámara de Diputados, Carecería, en cambio, de atribuciones para derribar al Gobierno.—(Efe.)

PARIS, 6.—Los jefes de los tres grandes partidos franceses han seguido sus conversaciones para tratar de encontrar un programa común para un nuevo Gobierno de coalición. Uno de los puntos de discordia es la exigencia comunista de un aumento de un 25 por ciento de los salarios. El ministro socialista de Hacienda, Philip, se opone a cualquier aumento superior al doce y medio por ciento, por considerar que elevaría considerablemente el precio de los productos franceses para la exportación y haría fracasar el plan quinquenal de reconstrucción. La elevación del coste de la vida, por otra parte, haría contraproducente para los mismos obreros este aumento. León Blum, en su conversación con Gay, del MRP, ha expresado la ansiedad de su partido en este punto. La política del partido socialista respecto a salarios será decidida en la reunión que celebrará mañana por la noche la Ejecutiva del partido.

España por la Subcomisión, tras un mes entero de esfuerzos y sin otra salida a un solo testigo de descargo. Según los Caballeros de Colón, el «caso» contra España es de inspiración comunista.—(Efe.)

¿OTRO NUEVO CHEQUE?

NUEVA YORK, 6.—Los tres grandes se preparan para otro cheque encaminado en el Consejo de Seguridad, a propósito de la «cuarentena» diplomática propuesta contra el Gobierno de Franco, dice la agencia «United Press». Tanto la delegación británica como la norteamericana dicen no han recibido instrucciones finales de sus Gobiernos y como se espera que el debate ocupe varias sesiones antes de que se llegue a la votación, esas dos potencias pueden esperar a conocer la reacción de los demás miembros, especialmente Rusia, antes de comprometerse a una conducta deter-

minada. Norteamérica estará representada en la sesión de hoy del Consejo por un diplomático de carrera, Herschel V. Johnson.—(Efe.)

LOS PROPOSITOS DE GROMYKO
NUEVA YORK, 6.—Se tiene entendido, dice la agencia «Reuter», que Gromyko está dispuesto a combatir esta tarde en el Consejo de Seguridad a favor de una «moción» según la cual se declararía al Gobierno de Franco amenaza inmediata para la paz, y se darían instrucciones a las Naciones Unidas para que rompiesen inmediatamente sus relaciones con él. Se cree sustentará criterio opuesto el presidente de la Subcomisión para España, el delegado australiano Ewatt, que defenderá las recomendaciones de aquella, de que el asunto español

[Fasa a la sexta página]

teóico, sumándose el pueblo entero a una que acudió a rendir sincero homenaje a su Prelado.

En la S. I. Catedral se cantó un solemne Te Deum y seguidamente todos los habitantes de Santo Domingo desfilaron ante los Prelados y autoridades besando el anillo pastoral del Excmo. Sr. Obispo de esta diócesis.

Hoy por la mañana, a las ocho y media, celebró el Excmo. Sr. don Fidel García la misa de comunión general, acercándose a la Sagrada Mesa centenares de fieles.

MISA DE PONTIFICIAL
A las once de la mañana, en la S. I. Catedral, el Excmo. Sr. Obispo de Palencia, Dr. Lauzurica, ha celebrado misa de pontifical, asistiendo los Excmos. Sres. Arzobispos de Burgos y Obispos de Osma, Sigüenza y Calahorra. En la presidencia figuraban el Ilmo. Sr. presidente de la Audiencia y el de la Diputación Provincial, el teniente coronel de la Maestranza, director del Instituto de Calahorra, Sr. Poyatos, que ostentaba la representación del Excmo. Sr. Rector de la Universidad de Zaragoza, alcalde de Calahorra y otras autoridades provinciales, así como todas las autoridades locales. La Misa Coral Calatense de E. y D., reforzada con elementos del Orf. de los PP. Misioneros, bajo la dirección del maestro Escrivano, interpretó magistralmente la de Gradada a voces graves.

«Ocupó la sagrada cátedra con singular elocuencia el Excmo. Sr. Obispo de Sigüenza, doctor Muñozoy, desarrollando el tema «Los obligaciones de los obispos para con sus fieles y las obligaciones de los fieles para con sus obispos».

VISITA A LOS ACOGIDOS EN AUXILIO SOCIAL
Terminado el acto religioso, los Excmos. Sres. Prelados, acompañados de las autoridades, se dirigieron a los comedores de Auxilio Social, donde presidieron la comida extraordinaria que se sirvió en los acogidos al beneficio establecido, conversando con los niños muy cariñosamente. Fueron recibidos y atendidos por el delegado local del Servicio, y señoritas que sirvieron la comida.

A la entrada y salida del Establecimiento escucharon vítores y aplausos.

Sobre las dos de la tarde, en los salones de las Escuelas Nacionales se sirvió una comida a las autoridades e invitados oficiales.

HABLA EL OBISPO DE BURGO DE OSMA
Al terminar la comida, hicieron uso de la palabra, en primer lugar, el Excmo. Sr. don Saturnino Rubio Montiel. Con esa modestia que le caracteriza afirma que el este último día del homenaje al Sr. Obispo que durante 25 años ha gober-

nado nuestra diócesis con la virtud de un padre cariñoso que hace el bien a sus hijos sin importar le para nada cómo han de corresponderle. En nombre de todos los riojanos, de todos los sacerdotes de la diócesis, asegura completa identificación y cariño hacia su Prelado. Saben lo que vale su Obispo y por que lo saben le quieren y están a su lado. De todos es conocida la frecuente exclamación que el paso del señor Obispo produce: «Es un santo! Somos hombres y necesitamos algún consuelo, algo que nos anime, y si algún día las fuerzas flaquean, acordados de este homenaje y de que todos estamos con vos».

El programa, variadísimo, ha corrido a cargo del orfeón del Colegio Mayor de Misioneros y la banda municipal, el cuerpo artístico de alumnas del Colegio de las MM. Franciscanas y la Coral Calatense de Educación y Descanso, bajo la dirección del consumado maestro Escrivano. El cuadro artístico del Colegio de las MM. Franciscanas ha representado con lujo y precisión varias estampas evangélicas. Para todos ha habido muchos aplausos.

Han intervenido con elocuentes discursos el canónigo don Mariano Santamaría, que ha explicado la historia de la diócesis; el Padre Germán Puerta, misionero del Corazón de María, desarrollando el tema «Sentido de un homenaje». Y ha llamado poderosamente la atención el brillante intervención que en nombre de Acción Católica ha tenido el joven José María Aguilar. Nuestra felicitación a cuantos han intervenido en este festi-

val. La salida de los prelados ha resultado muy emocionante, ya que todo el pueblo en masa les ha vuelto a tributar una cariñosísima manifestación, despidiéndoles con vítores efusivos.

Terminados los actos, fueron cursados expresivos telegramas de adhesión e S. E. el Jefe del Estado y el Tercio Apostólico de S. S.

Más tarde de las nueve, los prelados y autoridades han abandonado Santo Domingo, con dirección a Nájera, para visitar Santa María la Real y el Monasterio de San Millán de la Cogolla.

A 58 muertos y 200 heridos ascienden las víctimas del gran hotel de Chicago

CHICAGO, 6.—El incendio de ayer en el Hotel «Lasalle» ocasionó la muerte de 58 personas y 200 heridos.

Las autoridades atribuyen la mayor parte de las víctimas al pánico que se produjo entre los huéspedes del hotel y la deslealtad por parte de los empleados y servidumbre del mismo.

El alcalde de la ciudad, Edward J. Kelly, manifestó que el personal del establecimiento tardó 20 minutos en llamar al servicio de bomberos y el jefe de éste ha confirmado que los empleados retrasaron la llamada de auxilio mientras trataban de combatir las llamas con los «extintores de mano».

Aunque los daños sufridos por el inmueble no son muy grandes, son, sin embargo, los mayores que ha sufrido un edificio de su clase en esta ciudad.—(Efe.)

Los actos de homenaje a nuestro Prelado fueron coronados ayer brillantísimamente en Santo Domingo de la Calzada

La población calceatense manifestó su inquebrantable adhesión con el mayor entusiasmo

VELADA EN EL TEATRO

A las seis y media de la tarde, en el Teatro Calceatense, se ha celebrado un brillante festival. El coliseo apareció materialmente abarrotado de público. Las plateas estaban ocupadas por las autoridades, prelados y sacerdotes.

EL OBISPO DE BURGO DE OSMA

EL M. I. señor presidente de la Audiencia y presidente diocesano de Acción Católica, don Ignacio Sáenz de Tejada, hace uso de la palabra, y como riojano —el estilo de don Saturnino, dice— expresa al señor Obispo, en nombre de todos los católicos seglares, de Acción Católica, de la justicia y de la ley, que «Todo lo que hacemos por vos no es más que lo que os pertenece».

El señor alcalde de Santo Domingo tiene una breve intervención para asegurar el señor Obispo que seguiremos desde hoy con más tesón pidiendo a Dios y al Santo bendito para que nos lo conserve y siga inspirándonos con su virtud y su sabiduría.

El señor presidente de la Diputación habla en nombre de esta Corporación y de la provincia para presentar el testimonio de adhesión al homenaje que se está rindiendo al dilectísimo Prelado.

PALABRAS DE GRATITUD DE NUESTRO PRELADO

Por último, el Excmo. señor Obispo hace uso de la palabra mostrando su agradecimiento por este homenaje que acepta, no tanto por ser dirigido a su persona, sino como a lo que representa. Lo acepta y quiere ver con él unido a su cleo. Un Obispo sin cleo es una persona sin pies ni brazos. Su obra lo ha sido por su cleo, representado por el antiguo párroco de Miranda, hoy obispo de Osma, de modesta ejemplo, austeridad, gran corazón, celo y sacrificio por las almas. También del cleo curial, representado por su secretario de cámara, al que quiere hacer extensivo este homenaje, ya que durante veinticinco años ha sido su más fiel colaborador.

Las últimas palabras del Prelado son recibidas con vítores calurosos y estruendosas ovaciones.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos dirige la acción de gracias y se inicia el desfile.

Sobre las cinco de la tarde, en la S. I. Catedral, el Excmo. señor

UNIVERSITARIOS, PROFESIONALES, EL DOMINGO

PAX ROMANA

SE PRESENTARA EN UN ACTO PUBLICO EN LOGROÑO, A LAS DOCE Y MEDIA, EN EL INSTITUTO.

TAURINAS

DEL FESTIVAL DEL SANTO
La verdad que apenas si queda al...

te es este el solo espectáculo que...

No es de extrañar por ello, que el...

OTRA GRAN FUNCION EL DIA 16

De todo ello se habrán hecho partici...

Aquella indicación que hicimos...

Un grupo de aficionados, de los...

Y para que esta pareja tenga oca...

La coincidencia es exacta. Es muy...

Con esta función, la próxima se...

Todo esto es el festival de San...

Y no va a ser nada tener que ir a...

Así debe estimarse el festival por...

Y EL 20, TAMBIEN

Logroño, siempre generoso y cari...

Claro que sí. Y ese día tan obli...

EL ACONTECIMIENTO DEL DIA 12

Claro que sí. Y ese día tan obli...

Logroño, siempre generoso y cari...

Hasta que salgan esos detalles va...

En ella figura el gracioso Bom...

Que aquí si que va a hacerse bu...

En su aspecto netamente taurino...

Y AUN HAY OTRA NOVILLADA EN...

Para complemento obsequia al p...

Lineen las empresas, señores. De...

La mala e insuficiente respiración...

Su función en proyecto compren...

Mobiliarios y Tapicerías

Recha pensada, la del 7 de julio...

ISIN INTERMEDIARIOS!

Que el proyecto se convierta en...

LIZARANZU

Y parece que va a convertirse...

FRONTON BETI-JAI

Teatro Bretón

TITIN-LECHUGA contra BARBERITO-CACHUMBO

LA MARIPOSA QUE

ECHANIZ II - ECHAVE VI

VOLO SOBRE EL MAR

UBILLA I.- Chqto. MALLAVIA

ABONO: Continúa abierto dur...

BOLINAGA - LAZCANO

Horas de taquilla: 4 a 7 tarde.

Chqto. IRAETA - GALLASTEGUI

CINEMA DIANA

ARRIEN - LAZCANO

Sangre en Filipinas

Chqto. ARTADI - GALLASTEGUI

Misión Blanca

Echave IX y VI contra Zurdo Mondragón-Urcelay I

Con JULIO PERRA, MANUEL...

La vida encontrada de un hijo...

El lunes - Sensacional ESTRENO...

El domingo - GRAN ESTRENO...

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Delegación de la Vieja Guardia

A todos los camaradas a quienes...

Sección Femenina

CLAUSURA DE UN CURSO DE...

Ayer, día 6, se clausuró el curso...

A las diez de la mañana, en la...

Momentos después se dirigieron a...

En presencia de los mandos, asesor...

El programa no está aún ultima...

Quiéren los organizadores darle...

La selección de los muchísimos que...

Y AUN HAY OTRA NOVILLADA EN...

Lineen las empresas, señores. De...

Su función en proyecto compren...

Recha pensada, la del 7 de julio...

Que el proyecto se convierta en...

Y parece que va a convertirse...

Teatro Bretón

LA MARIPOSA QUE

VOLO SOBRE EL MAR

ABONO: Continúa abierto dur...

Horas de taquilla: 4 a 7 tarde.

CINEMA DIANA

Sangre en Filipinas

Misión Blanca

Con JULIO PERRA, MANUEL...

La vida encontrada de un hijo...

El lunes - Sensacional ESTRENO...

El domingo - GRAN ESTRENO...

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

gió unas palabras a las divulga...

Finalizada la clausura, se termi...

La Delegación Provincial de la...

Todo ganadero que no haya po...

deberá pasarse por los Servicios...

Asimismo, ha aprobado con bri...

Toma de posesión. El capitán...

Aprovechamos esta oportunidad...

Los cupones terminados en 73...

Esta vigilia, que dará comienzo...

MUJERES DE ACCION CATO...

Por la mañana se celebró misa...

La comunión de mañana tendrá...

JOVENES DE ACCION CATO...

Esta vigilia, que dará comienzo...

MUJERES DE ACCION CATO...

Por la mañana se celebró misa...

La comunión de mañana tendrá...

JOVENES DE ACCION CATO...

Esta vigilia, que dará comienzo...

MUJERES DE ACCION CATO...

Por la mañana se celebró misa...

La comunión de mañana tendrá...

JOVENES DE ACCION CATO...

Esta vigilia, que dará comienzo...

MUJERES DE ACCION CATO...

Por la mañana se celebró misa...

La comunión de mañana tendrá...

JOVENES DE ACCION CATO...

CENTROS OFICIALES

Ayuntamiento

APLAZAMIENTO DE SUBASTA

La subasta de los terrenos del...

Noticias diversas

Natalicio.—Tras un parto felicis...

Jóvenes estudiosos.—En la Univ...

Asimismo, ha aprobado con bri...

Toma de posesión. El capitán...

Aprovechamos esta oportunidad...

Los cupones terminados en 73...

Esta vigilia, que dará comienzo...

MUJERES DE ACCION CATO...

Por la mañana se celebró misa...

La comunión de mañana tendrá...

JOVENES DE ACCION CATO...

Esta vigilia, que dará comienzo...

MUJERES DE ACCION CATO...

Por la mañana se celebró misa...

La comunión de mañana tendrá...

JOVENES DE ACCION CATO...

Esta vigilia, que dará comienzo...

MUJERES DE ACCION CATO...

Por la mañana se celebró misa...

La comunión de mañana tendrá...

JOVENES DE ACCION CATO...

Hace 25 años

Instituto Nacional de Enseñanza Media

AVISO IMPORTANTE

Con esta fecha se recibe teleg...

Depósito de Intendencia

SUMINISTRO DE VIVERES

El suministro de viveres a Cab...

MUJERES DE ACCION CATO...

Por la mañana se celebró misa...

La comunión de mañana tendrá...

JOVENES DE ACCION CATO...

Esta vigilia, que dará comienzo...

MUJERES DE ACCION CATO...

Por la mañana se celebró misa...

La comunión de mañana tendrá...

JOVENES DE ACCION CATO...

Esta vigilia, que dará comienzo...

MUJERES DE ACCION CATO...

Por la mañana se celebró misa...

La comunión de mañana tendrá...

JOVENES DE ACCION CATO...

Esta vigilia, que dará comienzo...

MUJERES DE ACCION CATO...

Por la mañana se celebró misa...

La comunión de mañana tendrá...

Hace 25 años

La Asociación de Labradores...

Con esta fecha se recibe teleg...

Depósito de Intendencia

SUMINISTRO DE VIVERES

El suministro de viveres a Cab...

MUJERES DE ACCION CATO...

Por la mañana se celebró misa...

La comunión de mañana tendrá...

JOVENES DE ACCION CATO...

Esta vigilia, que dará comienzo...

MUJERES DE ACCION CATO...

Por la mañana se celebró misa...

La comunión de mañana tendrá...

JOVENES DE ACCION CATO...

Esta vigilia, que dará comienzo...

MUJERES DE ACCION CATO...

Por la mañana se celebró misa...

La comunión de mañana tendrá...

JOVENES DE ACCION CATO...

Esta vigilia, que dará comienzo...

MUJERES DE ACCION CATO...

Por la mañana se celebró misa...

La comunión de mañana tendrá...

JOVENES DE ACCION CATO...

ARNEDILLO FONDA VDA. DE LUIS MORAL

Hielo a domicilio MONTES.-Tifno. 1788

Cal y cemento se vende por mayor y menor.

VENTILADORES PERSIANAS NEVERAS

Casa Anguiano

¡LUCHA A LA CARESTIA!

EL PEINADO MAS PERFECTO

FLORA PELUQUERIA DE SENORAS

EN LA FERIA

Mañana, sábado, día 8

Solemne inauguración del circo DINAMARQUES

ESTILOS, RITMOS y BELLEZAS de los paises escandinavos

EL DOMINGO FUNCIONES A LAS 4'30, 7'45 y 11 noche.

Señoras Señoritas

DURANTE 15 DIAS Y PARA QUE CONOZCAN EL SALON DE BELLEZA DE LA PELUQUERIA DE SENORAS

DOLI QUEIPO DE LLANO, 5.1°

Permanentes a 10 Ptas.

Hoy.-Teatro Moderno

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

EL LADRON DE BAGDAD

EL LADRON DE BAGDAD

RIOJA INDUSTRIAL

Concurso de portadas

Desde el día 8 y durante las fiestas de San Bernabé, queda instalada la EXPOSICION en el magnifico Establecimiento de Casa ERVITI

GENERAL MOLA NUMERO 14

El salón estará perfumado por CASA TORINO

Señoras Señoritas

DURANTE 15 DIAS Y PARA QUE CONOZCAN EL SALON DE BELLEZA DE LA PELUQUERIA DE SENORAS

DOLI QUEIPO DE LLANO, 5.1°

Permanentes a 10 Ptas.

Hoy.-Teatro Moderno

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

EL LADRON DE BAGDAD

EL LADRON DE BAGDAD

Señoras Señoritas

DURANTE 15 DIAS Y PARA QUE CONOZCAN EL SALON DE BELLEZA DE LA PELUQUERIA DE SENORAS

DOLI QUEIPO DE LLANO, 5.1°

Permanentes a 10 Ptas.

Hoy.-Teatro Moderno

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

EL LADRON DE BAGDAD

EL LADRON DE BAGDAD

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Defunciones. — Eufemia Velasco Alonso, de 26 años, de Bañares.

Matrimonios.—Manuel Ruba Erud con María Martínez Benito, y Jacinto Sáenz Royo con Valentina García Rojedo.

BAILE

comodamente y con elegancia, en topolinos «Guitarrón», última fantasía de la Fábrica Ochoa, Sagasta, 26.

Gran Café Comercio

HOY — DESPEDIDA de la simpatísimas

Mari Carmen Vargas

protagonista de varias películas.

Angelita Hernández

máxima figura del arte español.

Luis Escudero

el aristócrata de la danza, único en su género.

PRESENTACION, en sesión de NOCHE, de la superestrella de la canción

TRINI ALBAIGIN

NOTA.—Para la sesión de esta noche se reserva al público una GRATIS SORPRESA.

JARDIN VICTORIA

EXCELENTE PARQUE DE VERANO

MAÑANA, SABADO. — ESPERADA REAPERTURA DESDE LAS ONCE DE LA NOCHE

GRAN VERBENA-BAILA

amenajado por la indiscutible y sin par ORQUESTA BLASCO

Esmerado servicio de BAR a cargo de BEZARES. MUCHA ALEGRIA... MUCHA LUZ... Y AMBIENTE SIMPATICO Y AGRADABLE.

La mala e insuficiente respiración por la nariz puede llegar a producir afecciones físicas tales como: trastornos cardíacos y pulmonares, frecuencia de resfriados, anginas, disturbios asmáticos, etc.

Mobiliarios y Tapicerías ISIN INTERMEDIARIOS! DE LOS GRANDES TALLERES LIZARANZU AL COMPRADOR

FRONTON BETI-JAI Fiestas de San Bernabé — EXTRAORDINARIOS PARTIDOS

TITIN-LECHUGA contra BARBERITO-CACHUMBO (En este partido no habrá corredores)

ECHANIZ II - ECHAVE VI contra UBILLA I.- Chqto. MALLAVIA

BOLINAGA - LAZCANO contra Chqto. IRAETA - GALLASTEGUI

ARRIEN - LAZCANO contra Chqto. ARTADI - GALLASTEGUI Echave IX y VI contra Zurdo Mondragón-Urcelay I

El nuevo arzobispo de Valencia, Dr. Alachea, se posesiona de la Archidiócesis

En su nombre lo hizo por poder, el obispo auxiliar, monseñor Hervás

VALENCIA. 6.—Esta mañana, el obispo de Alinda, monseñor Hervás, ha tomado posesión de la Archidiócesis de Valencia en nombre y representación del nuevo arzobispo doctor Marcelino Olaechea. A las once sonaron las campanas de todos los templos de la diócesis y se reunió en el coro de la catedral y en el aula capitular antigua, donde está el santo cálix, el cabildo metropolitano. Salíó una comisión para recoger al doctor Hervás, al que trasladaron ante el Capítulo catedralicio. El prelado se arrodilló, y puesta la mano sobre los Santos Evangelios, ha hecho juramento de fe, en nombre de su poderdante, de guardar y hacer guardar las constituciones, usos y costumbres de la Santa Iglesia Metropolitana. En la catedral se hallaban todas las autoridades, la curia eclesiástica, seminaristas, párrocos, instituciones religiosas, Acción Católica, entidades del Magisterio, de la Cultura, Economía, Trabajo, Magistratura, Artes, Comercio e Industrias, Ordenes militares, así como numerosísimo público que llenaba por completo el templo.

Después de la lectura del edicto de la toma de posesión se formó de nuevo la comitiva, que se dirigió al Palacio Arzobispal. El doctor Hervás tomó las llaves y mandó abrir y cerrar dos veces las puertas del palacio, haciendo despedir a uno de los que estaban dentro, como señal de jerarquía más alta. Esta expulsión simbólica ha recaído en la misma persona que ya por seis veces más fué expulsada con ocasión de la toma de posesión de anteriores arzobispos. Al regreso a la catedral, el prelado y la comisión dieron las gracias a las autoridades por su asistencia.

Monseñor Olaechea es el séptimo arzobispo que toma posesión en este siglo de la archidiócesis, y además estuvo nombrado como arzobispo de Valencia el P. Nozalea, anterior arzobispo de Filipinas, que renunció sin haber llegado a tomar posesión.

El nuevo arzobispo vendrá a Valencia en fecha próxima, y seguramente se celebrará en el Monasterio de Puig, donde ingresará en el Orden de Caballeros de Nuestra Señora del Puig y donde bendecirá el templo.

Notas Militares

ASCENSOS.— Se concede el empleo de capitán de la escala activa del Arma de Infantería al teniente efectivo (capitán provisional), Caballero Mutilado permanente de guerra por la Patria, don Juan Sans Aguirre, asignándole la antigüedad de 2 de septiembre de 1945.

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO.— Se concede la Cruz pensionada de la referida Orden al capitán provisional, sódico, don Fermín García Alegria, con antigüedad de 21 de diciembre de 1945.

Pago como nadie

En la Trapería de la calle del Carmen, 8, se compra: Recorte paño de sastrería, limpio de hilos, a 7 ptas. kilo; recorte paño de modista, a 5 ptas. kilo; papel de archivo y libros, sin tapas de cartón, a 2 ptas. kilo; papel de comercio a 0'95 ptas. kilo; papel y cartón limpio, a 0'75 ptas. kilo; trapos, gomas viejas y chatarras, a precios elevados; sacos usados, vacíos. No lo olvide, en la Trapería de la calle del Carmen número 8.

ALQUILERES

BODEGA y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent. MEDIO PISO amueblado, derecho a cocina, alquila matrimonio solo a personas formales. Razón, República Argentina, 10, 2.º, Izqda.

PLANTA BAJA arriendo en Rep. Argentina, 39, Sagasta, 19, tienda.

PLANTA BAJA se arrienda en Mercaderes, 3, Calahorra, Razón, Ignacio Calvo, Calahorra, e en Mercaderes, 1, 3.º, Logroño.

COLOCACIONES

PASTOR para la Dula, se necesita, Tomás Martínez, en Labastida.

EMPAPELADORAS prácticas, se necesitan. Oficina de Colocación, Referencia número 412.

PINTORES se necesitan para trabajar en Soria. Informes. Talleres Jesús Segura, Pintor, S. Juan, 29. Tlf. 2457.

NIÑERA por horas, se necesita. Duguessa de la Victoria, 13, 3.º, dcha.

JOVEN de 16 a 20 años, se necesita para las labores del campo. Razón, Ramos Sáenz, en El Cortijo.

SE NECESITAN aprendices adelantados de tallistas; una aprendiz para barnizar y un maquinista. Oficina de Colocación, Referencia 414.

PASTOR para apacentar ovejas, se necesita. Diríjase a Vicente Rubio, en Ekelega (Alava).

SIRVIENTA y costurera se necesitan, cobrando muy bien su obligación, y son informes. Gallarza, 18, 2.º.

NIÑERA O MUJER se necesita. Razón, Gallarza, 4, 2.º; de 11 a 1.

COMPRA

COMPRA CERA pura. Q. de Liano 52.

CASA DE CAUDALES de oficina, se compra. Razón, Nueva Rioja.

OBRA SINDICAL COOPERACION

Asamblea Constitutiva de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo

El próximo día 13 tendrá lugar en Logroño la constitución de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo.

De la cualidad del acto habla la constitución de la mesa de honor, integrada por el camarada Vicente Puyal, jefe de la Obra y procurador en Cortes; Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Alberto Martín Camero; camarada Amador Fernández, jefe provincial de la ONS; camarada Rafael García Bileva, jefe provincial de la Obra Sindical de Cooperación; camarada Angel Antonio Antónanzas, secretario territorial de Cooperativas del Campo, y Rvdo. Padre doctor don Francisco Prado Lereña, asesor eclesiástico de la Delegación Provincial de Sindicatos.

La Asamblea celebrará su constitución en el teatro cine de la Obra Sindical de «Educación y Descanso», iniciándose, como es natural, con la invocación al Espíritu Santo; dador de todas las luces.

Y de la importancia que pueda tener tal constitución habla también suficientemente su nombre para que sea necesario extenderse en breves comentarios. Hay cosas y organismos que se definen y recomiendan por sí mismos, y la Unión Territorial de Cooperativas del Campo es una de éstas.

Anuncios oficiales

VACANTE DE MEDICO

Se halla vacante la plaza de Médico de Asistencia Pública Domiciliaria del partido de Pedrosa y agregado, con el haber anual de 13.500 ptas. más la titular correspondiente. Las solicitudes, al Colegio de Médicos.

Ayuntamiento de Logroño

Se pone en conocimiento de los propietarios de esta capital, que en un plazo de quince días, a contar de la fecha, y en la Secretaría Municipal, pueden hacer oferta de terrenos que tengan como mínimo una superficie aproximada de 5 fanegas (una hectárea o 10.000 metros cuadrados, y se hallen situados a una distancia inferior a 2.000 metros a partir del Espolón), haciendo constar en su nota de ofrecimiento el emplazamiento del terreno, superficie exacta del mismo y precio de venta. Logroño, 29 de mayo de 1945. El Alcalde.

Depósito de Intendencia de Logroño

Siendo necesario a este Depósito la adquisición de TOCINO, se invita a los industriales chacineros a presentar ofertas de dicho artículo, debiendo dirigirlas al Comandante Jefe Administrativo del Depósito de Intendencia de esta plaza. Plazo de admisión, hasta el día 25 del actual. Logroño, 6 de junio de 1945.

Colegio Oficial de Médicos

DISTRITO RURAL DE LOGROÑO CONVOCATORIA

Se convoca a los compañeros de ese Distrito para el día 12 del actual, a las once de la mañana, para asuntos de sumo interés.

El Presidente.

Clinica de Partos y de Enfermedades de la Mujer

R. SUSIN.-TOCOLOGO

CONSULTA Y CLINICA en PEREZ GALDOS, M. — Telf. 1457.

La colonia riojana de San Sebastián festejará solemnemente la festividad de San Bernabé

No obstante el corto tiempo que lleva constituido el Círculo Riojano en la capital donostiarra, el entusiasmo que entre sus componentes reina es de lo más veterano, como si a estas lides estuviera ya avezado de antiguo.

Y, naturalmente, sienten algo de nostalgia en esos días festivos por el alejamiento del terruño, por lo que quieren que su entusiasmo corra parejas con el que ha de albergar Logroño durante las próximas fiestas de San Bernabé.

A tal fin, sin olvidar la fiesta regional, se reunirán en fraternal banquete el próximo día 9 de junio, domingo, en los locales sociales, y continuará el día dedicado a otros esparcimientos, los que se prolongarán durante los días 10 y 11.

Correspondiendo a la fina atención que con nosotros han tenido los directivos al invitarnos a todos los festejos, deseamos que gocen ampliamente de estas manifestaciones de solidaridad riojana, y que el recuerdo de estos días sirva de ejemplo a las generaciones riojanas venideras.

Deleste su VERMUT paladar con LACUESTA RARO EL GRAN APERITIVO RIOJANO

Guía sanitaria

J. FRAILE

Médico Jefe de Clínica del Hospital Provincial.

MATRIZ PARTOS Once de Junio 11. — Teléfono 16-32. (C. S. P. n.º 78.)

LABORATORIO

JOSE DE GRANDES

ANÁLISIS CLÍNICOS

Calvo Sotelo, 36, 1.º TELEFONO 2469. (C.S.P. 88.)

Mateo G. Baquero del Río

RAYOS X — ESTOMAGO — HIGADO E INTESTINOS. G. Franco, 7, 1.º — Teléf. 21-21. (C. S. P. n.º 16.)

CORAZON — PULMON TUBERCULOSIS

RAFAEL RUIZ

MEDICO ESPECIALISTA Ex-Médico Agregado del Dispensario "LEDO" de Bilbao.

RAYOS X MEDICINA GENERAL

Gallarza, 1. — Teléfono 21-19. (C. S. P. n.º 52)

Motores a gasolina

Marcas C. I. Wauqueus, Lister, de 10 a 30 HP. Coschadoras, Tractores, 10, 30, 55 HP. vendemos. Motores y Maquinaria.

Paseo Pamplona, 21, Zaragoza.

DEPORTES

Tómbola Deportiva PERO, ¿ES POSIBLE?

Pues, señor, es incomprensible. Tan incomprensible que, nos da no se qué repetir que un manjar tan exquisito y codicioso en todas partes como el jamón, es objeto en nuestra capital del desprecio más absoluto. Porque es el caso que tampoco ha hecho acto de presencia en la Tómbola Deportiva el poseedor del número 1.852, al que habla correspondido un sabrosísimo jamón y una magnífica bicicleta.

Y, claro, según las condiciones del sorteo, ha sido preciso volver a sortearlos, siendo esta vez el favorecido el número 5.333.

Y vamos a ver, señores, si hay un poquito de formalidad. Porque, si se esparce por la provincia y fuera de ella que aquí no damos importancia alguna a seis o siete kilos de magras, van a creer que Jauja al lado de Logroño era un pueblo mísero... y ¡pa' qué!

Ya sabe el favorecido que tiene 48 horas de plazo para recoger el premio.

Y que no se repita la indiferencia cerdosa...

Mientras, sigue siendo extraordinaria la demanda de boletos para el sensacional sorteo de despedida organizado para el día 16.

Hay cinco premios valiosísimos y extremadamente ocultos, y el boleto sólo cuesta una peseta.

La posibilidad de llevarse uno de aquellos por tan poco dinero, justifica la constante animación que hay en la Tómbola.

Y como los «tomboleros» quieren dejar grato recuerdo de su estancia entre nosotros, han preparado para el mismo día de San Bernabé un sorteo de esos que ellos llaman ordinario, pero que a nosotros nos parece más que extraordinario. Y a ustedes les va a pasar lo mismo. Verán: El premio es una bicicleta modelo ultramoderno, y el precio del boleto cincuenta céntimos.

¿Que no ven lo extraordinario? Preparan las trompas de Eustaquio y escuchen. La bicicleta lleva dos ruedas de recambio, más que suficientes para dar la Vuelta a España, pues son nada menos que dos jamones descomunales. ¿Lo ven ahora?

Acérquense, si nó, a la Tómbola.

Frente de Juventudes

EL DOMINGO FINALIZARAN LOS CAMPEONATOS PROVINCIALES DE ATLETISMO

Por el gran número de pruebas realizadas en el Campeonato Provincial de Atletismo, no pudo terminar el pasado domingo, como era deseo de esta Delegación. Con el fin de no cargar demasiado a los atletas en pruebas seguidas, se tomó la determinación de retrasar la final del campeonato para que la jornada final haría una exhibición de las magníficas facultades que poseen los atletas riojanos.

El próximo domingo, en jornada

Motors a gasolina

Marcas C. I. Wauqueus, Lister, de 10 a 30 HP. Coschadoras, Tractores, 10, 30, 55 HP. vendemos. Motores y Maquinaria.

Paseo Pamplona, 21, Zaragoza.

matutina, se celebrarán las tres finales pendientes y con ellas el interesante Campeonato Provincial, que ha dado cita a estos bellos espectáculos, en el campo de Las Gaudinas.

Las pruebas finales darán comienzo a las once de la mañana, y son: Carrera de 300 metros; lanzamiento de martillo y relevos de 4 por 400.

Al final de las pruebas se hará por las autoridades y Jeraquías provinciales el reparto de premios a los vencedores de las distintas pruebas y a los equipos mejor clasificados.

Asimismo se entregarán los trofeos de los Campeonatos Provinciales de ajedrez, pim-pom, balompié (categorías A y B); ciclismo y gimnasia educativa, campeonatos ya celebrados por la Asesoría Provincial de Educación Física.

BALONCESTO

«LABORATORIOS ORIVE», A PALENCIA

Después del triunfo alcanzado por «Orive» sobre Valladolid, y de la derrota sufrida por «Sevillas, S. A.» en Burgos, la atención se concentra en el curso de Orive en los III campeonatos nacionales de baloncesto para Grupos de Empresa, única esperanza y posibilidad de poseer la Rioja un título de campeón nacional.

Las de Orive, más afortunadas que los muchachos del Sevillas, jugarán el domingo, día 9, en Palencia, contra el conjunto del Grupo Teruel de dicha capital, equipo que consiguió eliminar al de Lugo y que aspira a repetir la proeza con el logroñés, mas confiamos que las «riojanitas» no se dejen sorprender por las aspiraciones de los palentinos y las administrarán lo preciso para lograr el paso a la semifinal, ya que el último peldaño que tienen que salvar para llegar a ella es el del domingo.

Esperamos que no sufran un resbalón y que todos los sueños de jugadoras y simpatizantes se conviertan en realidades.

Orive nos da el equipo que se desplaza y con él aumenta las confianzas, porque van bien preparadas y llenas de entusiasmo y ansias de triunfo.

Son estas expedicionarias las siguientes: Angelita Cenanzo, Angelita Flores, María Luisa Macua, Carmen Fernández, Rosario Estebar, Gabriela Durán y Martina Domínguez, a todas las cuales deseamos un feliz viaje y un satisfactorio regreso en la grata compañía del triunfo.

PELOTA

SE ANULA EL TRIUNFO RIOJANO DE VITORIA

Tan hechos estamos a resoluciones sorprendentes en estas cosas de competiciones y reglamentos, que, la verdad, creíamos hallarnos inmutables para la sorpresa, creencia equivocada. La determinación tomada por la Federación Nacional de Pelota, ante las protestas derivadas del partido jugado el pasado domingo en Vitoria por las parejas representativas de Alava y Rioja en el campeonato de aficionados, nos ha dejado — como vulgarmente se dice — a pie.

Alava protestó por autirreglamentaria la participación del riojano Barberito. Rioja hizo lo propio del alavés Ezepeleta por la misma causa. A ser sinceros no estaban faltas de razón ambas partes. La de nuestros paisanos, por haber actuado en profesional el zaguero vitoriano; la de los forasteños, por el retraso en la inscripción del delantero logroñés «sta.

En buena lógica y buen espíritu de justicia, no era de esperar otra resolución que sancionar, incluso con la descalificación, a los infractores, y dar por nulos los resultados de sus intervenciones.

Eso era o justo y eso lo lógico. Y, tirando por la calle de enmedio, igualar las faltas y a semejanza de pecados, concentrarlos en una absolución conjunta.

No ha sido así el pensar de los feriativos nacionales. Han castigado el pecado y perdonado a los pecadores. Y dispuesto que el partido se repita el próximo domingo en el mismo frontón, o sea en el vitoriano.

Fallo más absurdo, no cabe.

Sin embargo, se nos antoja creer que no va a arrasar el revuelo que originaron aquel partido anterior al campeonato manomanista jugado en Bel Jai y la actuación de Barberito frente a Arguñano y Ezepeleta. Ahora, en contra de lo ocurrido entonces, el fallo federativo lleva consigo un nuevo partido y otro entradón imponente. Y ya es sabido que los duelos con pan, son menos celebrados de todos modos que la Nacional haya hecho caso omiso de «decisiones» ajenas.

Y como por lo visto es incumbencia de las Federaciones alavesa y riojana determinar las condiciones de tal partido, háganlo en forma que satisfaga a sus respectivos aficionados. Y a sus propios intereses.

X. X.

CICLISMO

LA CARRERA DE FIESTAS

Anunciamos días pasados que el miércoles celebrará el Club Ciclista Logroñés una gran carrera patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento con motivo de las fiestas patronales.

El recorrido será, como dijimos también, Logroño, Fuemmayer, Cenicero, Uruñuela, Nájera, Navarre, Entrena, Logroño, con un total de 67 kilómetros.

La salida se dará desde el domicilio social, en marcha neutralizada hasta el paso nivel de la carretera de Burgos, en cuyo lugar se dará la salida oficial de la carrera y hora de las diez y media.

Motors a gasolina

Marcas C. I. Wauqueus, Lister, de 10 a 30 HP. Coschadoras, Tractores, 10, 30, 55 HP. vendemos. Motores y Maquinaria.

Paseo Pamplona, 21, Zaragoza.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

LEÑA de roble en rajas. Ofertas para 150.000 kilos, en Panificadora Triana.

FILTRO «SEITZ» compraría en buen uso. Ofertas con características, a Sobrino de M. Ocina, Telf. 92, Haro.

COMPRO saturador con serpiente de estaño, junto o separado, Bar «La Giorietta», Teléfono 24-65.

CEPILLADORA compro. Ofertas en Muro del Carmen, 8, 3.º, Iz. Tlf. 2405.

TABLONES de pino se compran en buen uso, para andamios obras. Razón, Gonzalo de Berceo, 29, bajo.

LIBROS, novelas y revistas, compro y cambio. Compra venta libros usados. Sagasta, 16, Librería de ocasión.

FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-64.

DOS CASITAS llave en mano, a precio ganga, vende Tejada, Zaporta, 1.

OCAJON. Dos hermosos pisos de 7 habitaciones, baño, retrete servicio y galerías, en casa formidable y calle de primer orden, vende Tejada, Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-64.

ESTEBANEZ vende estupendos pisos en todos los sectores de la capital, con buenisima producción. Once de Junio, 1, entresuelo, izquierda.

COMPRARIA de media a una fanega de tierra, preferible Sur capital, con urgencia, Mayor 82, Torroba.

VENDO DIRECTAMENTE varias fincas rústicas, libres de colono, junto al pueblo y carretera de Varea. Informes, Blázquez. Varea de Rey, 7.

VENDO directamente y libres de colono, varias fincas rústicas, en Calleja Vieja. Informes, Blázquez.

ESTEBANEZ vende en General Franco, 27, casa entera o por pisos. Once de Junio, 1, entrio, Izqda.

DIRECTAMENTE propietario vendo dos hermosos pisos entresuelos, con llaves en mano, cuarto de baño, calefacción, hermosa terraza, gran patio, gallinero, carboneras, lavadero y agua fresca, sirto para pequeño industria. Razón, Avenida del General Primo de Rivera, 5, entrio, dcha.

BODEGA espléndida con almacén muy amplio, se vende o se alquila. Vendo finca de gran producción de 36 fanegas, tierra de 1.ª, con riego seguro todo el año, situación inmejorable, en carretera primer orden, a 5 km. de la capital, libre de colono. Tienda, Almacén y Piso vendiendo en calle muy céntrica, llaves en mano. Vendo la casa 13 y 15 de R. Paterna, en 23.000 ptas. Razón, Nueva Rioja.

ESTEBANEZ vende bonita huerta de dos fanegas, con casa, corraliza y gallinero, regado del Pantano y vactor, libre de colono, con todo el fruto. Once de Junio, 1, entrio, Izqda. en Alesanco.

SE VENDEN cuatro vacas de monte, tres de ellas con sus crías, y 48 ovejas. Tratar con Crescencio Gil, en Las Ruedas de Ocañ.

SE VENDEN 114 carneros gordos, sin esquilan, y 30 primas cebadas, N. colás Barrio, en Ibrillos (Burgos).

PRIMALAS Y ANDOSCAS con sus crías, vende 70, Melchor Ramfrez, en Albelda de Iregua.

OVEJAS vende 100 de vida, del terro, y 30 burgalesas, con 80 corderos al campo. Tratar con su dueño, Federico Serrano, en Nájera.

VACA vende con su ternera, Juan Lázaro, Camino del Cristo, junto a la Fábrica de Harinas.

CABRAS vende 20, mochas, abundante leche, juntas o sueltas, Antonia Pascual, en Villamediana.

OVEJAS, vende 60 parejas, Julián Ruedez, en Entrena.

HUESPEDS

HUESPED se desea a pensión completa y baño. Mercaderes, 1, 3.º.

NODRIZAS

Se ofrece para criar en su casa, leche de 4 días. Razón, Celestino Ortega en Cornago.

Cesada, de 27 años, desea criar en su casa. Informes, Ascensión Lasanta, en Villamediana.

ESTEBANEZ vende huerta de dos fanegas, con frente de carretera, en Madre de Dios, urge venta. Es barata. Once de Junio, 1, entrio, Izq.

CASA de campo, 4 habitaciones, amplia cocina, cuartos para vacas, cerdos y gallinas, con 7 celemines de tierra y frutales, se vende baratísima, dentro casco de la población, en 23.000 ptas. Razón, Nueva Rioja.

GANADOS

CARNEROS gordos para pique, vendido 73, Feliciano Rodríguez, Entrena.

VACAS lecheras, urge vender cinco, tres con abundante leche y las cinco preñadas. Tratar con Justino Narbo, en Alesanco.

SE VENDEN cuatro vacas de monte, tres de ellas con sus crías, y 48 ovejas. Tratar con Crescencio Gil, en Las Ruedas de Ocañ.

SE VENDEN 114 carneros gordos, sin esquilan, y 30 primas cebadas, N. colás Barrio, en Ibrillos (Burgos).

PRIMALAS Y ANDOSCAS con sus crías, vende 70, Melchor Ramfrez, en Albelda de Iregua.

OVEJAS vende 100 de vida, del terro, y 30 burgalesas, con 80 corderos al campo. Tratar con su dueño, Federico Serrano, en Nájera.

VACA vende con su ternera, Juan Lázaro, Camino del Cristo, junto a la Fábrica de Harinas.

CABRAS vende 20, mochas, abundante leche, juntas o sueltas, Antonia Pascual, en Villamediana.

OVEJAS, vende 60 parejas, Julián Ruedez, en Entrena.

HUESPEDS

HUESPED se desea a pensión completa y baño. Mercaderes, 1, 3.º.

NODRIZAS

Se ofrece para criar en su casa, leche de 4 días. Razón, Celestino Ortega en Cornago.

Cesada, de 27 años, desea criar en su casa. Informes, Ascensión Lasanta, en Villamediana.

PERDIDAS

Reloj pulsera de señora. Se gratificará su entrega en Nueva Rioja.

Pulsera de monedas de una y dos ptas., dorada. Se gratificará su entrega en García Morato, 11, 1.º.

Zapatito niño, de Portales a San Juan. Se gratificará en Nueva Rioja.

TRASPASOS

ESTEBANEZ traspasa elegantes bares con su vivienda y estupenda mercería con buen rendimiento, todo céntrico. Once de Junio, 1, ent. Izq.

VEHICULOS

CARRO PLATAFORMA, seminuevo, de dos ruedas, se vende. Razón, Conservas Taboada. Teléfono 1185.

CARRO plataforma para 2.000 kilos, se vende. Razón, República Argentina, 8, Somier «Bitafo».

CARRO de varas de dos ganados, se vende o se cambia por otro de un ganado. Pedro Arresti, en Briones.

CITROEN 5 HP, 5 ruedas nuevas, y Furgoneta Citroen 11 HP, servicio público, 5 ruedas nuevas, se vende. Razón, Bar Continental.

GALERA con sobretalandera, carga 4.000 kilos, seminueva, vende Jacinto Merino, en Ostildelgado (Burgos).

COCHE «EXES» 17 HP, ruedas buenas y en inmejorables condiciones, vende. Bar Los Navarros. Telf. 14-33.

SILLA y COCHE DE NIÑO, se venden. Razón, Franco, 28, 4.º, dcha.

BICICLETA de caballero, se vende. Canalejas, 1, 3.º, Izq.

SILLA DE NIÑO, se vende. Razón, Varea de Rey, 39, 5.º, Izq.

BICICLETA de caballero, se vende. Razón, Queipo de Llano, M, 4.º, Izq.

BICICLETA de chico, se vende. Cap. Gaona, 7, Garage Fernández.

AUTOMOVILAS: Juntas metaloplasticas para cuba, escape y admisión, para toda clase de motores. César Ferreros, Q. Llano, 19, ent. d.

BICICLETA marca «Automoto», se vende. Carnicerías, 8, Bar Nemesio.

SILLA DE NIÑO níquelada, en muy buen uso, con sus cojines, se vende. Razón, Calvo Sotelo, 5, 1.º, Izq.

COCHE-SILLA de niño, en buen uso, vende Barata, García Morato, 11, 4.º.

CARROS para 1.500 y 2.000 kilos y otros pequeños, se venden. Ruperto García, en Alesanco.

COCHE-SILLA de niño, seminuevo, se vende. Martínez Zaporta, 2, 2.º.

BICICLETA de caballero, se vende. Avenida Colón, 57, 2.º, dcha.

CARRO sulfatador, vende Francisco Salameiro, en Ekelega (Alava).

VENTAS

MOTORES eléctricos y alternadores. Descuentos a revendedores. Eui-Maquinaria Eléctrica. Carmelo Gil, 4, Teléfono 13433, Bilbao.

MOTORES todas potencias, revoluciones y voltajes, máxima garantía, descuentos a revendedores. Razón, Apartado 129, Logroño.

ESPARTEROS. Vendo 1.000 kilos de esparto. Herreras, 20, 1.º.

DOS MAQUINAS agadoras atadoras «Massey Harris», en perfecto estado, vende Benigno Díez, en Treviana.

SANDALIAS, las mejores y más baratas, muy fuertes, para caballero, señora y niño. Alpagatería «La Vaina» (frente a Correos).

TRILLOS, nuevo modelo de construcción, de venta en el Frontón Jardín, en Santo Domingo de la Calzada.

SILLONES de mimbre, se venden en la calle de Albornoz, 7, bajos; de 4 a 6 tarde.

PAJA de trigo, de trilladora, sin ruda, vende Alejandro Heredia, en Muxillo de Río Leza.

MOTORES eléctricos de 55 a 7 1/2 en potencias intermedias de anillos. Transformadores, motores de gasolina Industrial. Taller Eléctrico. General Concha, 13, Bilbao.

SE VENDEN todos los esneres de Peluquería de Señoras y tres sillones americanos, por cesación de negocio. Razón, Entia, 19 Julio 17, 1.º, Haro.

PRENSA EXCENTRICA, cursa variable, cuerpo inclinable, 40 toneladas presión. Seminueva, vende, Diríjase a Joaquín Mur. San Andrés, 53, Calahorra.

MANTON de Manila, se vende. Calle San Adrián, letra N.

LANZAPAJAS «Ajurias», nuevo, completo, vende. Varea de Rey, 6, bajo.

SACOS nuevos para cereales, se venden. J. Lasanta, Portugal, 5.

MOTOB «A. E. G.» de 20 HP. 1.500 x 127/220 V., con anillos rozantes, lavanta «esobillas» y su resacafo, usado y en perfectas condiciones. Talleres Electro-Mecánicos de Miguel Horatillos. Murrata, 48. Teléfono 12-29.

ENCERADORA «ELECTRO-LUX», se vende. Once de Junio, 4, 1.º.

MAQUINA AJURIA n.º 95, dos camillas, se vende con o sin motor. Diríjase a Argimiro León, Teléfono 2, Caracastillo (Navarra).

MANTON DE MANILA, se vende. Razón, en Nueva Rioja.

NOGALES se venden. Razón, «Las Viñetas», en Albelda de Iregua.

MADERA DE CHOPO seca, vende cien piezas con cuartón y cabio y cien con cabio y tirante. Baltasar Calzada, Carriera Soria, km. 813, Albelda de Iregua.

AMANTO vendo 100 kilos de recorte aprovechable. Se dará barato. Razón, Queipo de Llano, 19, entrio, dcha.

COMEDOR cocha, se vende económica. D. Victoria, 29, 3.º, d. de 3 a 7.

SEGADORA-Aguavilladora «Deering», seminueva, vende José Campo, en el pueblo de Estavillo (Alava).

MANTON de Manila, negro, bordado colores, vende. Queipo Llano, 41, 1.º.

RADIO Atwater Ken, vende de ocasión. Rey Pastor, 11, 1.º, Iz. De 6 a 10.

VARIOS

¿LE INTERESA completamente gratis un folio pulsera señora o caballero? Diríjase Regaños Ruybar. Compañía, 43, Málaga.

CHIFE para el peinado, pinzas para sacar ondas, recedillas para el pelo, pinzas depilatorias, grandes existencias en «El Almacén», Sagasta, 16.

PRENSA EXCENTRICA, cursa variable, cuerpo inclinable, 40 toneladas presión. Seminueva, vende, Diríjase a Joaquín Mur. San Andrés, 53, Calahorra.

MANTON de Manila, se vende. Calle San Adrián, letra N.

LANZAPAJAS «Ajurias», nuevo, completo, vende. Varea de Rey, 6, bajo.

SACOS nuevos para cereales, se venden. J. Lasanta, Portugal, 5.

MOTOB «A. E. G.» de 20 HP. 1.500 x 127/220 V., con anillos rozantes, lavanta «esobillas» y su resacafo, usado y en perfectas condiciones. Talleres Electro-Mecánicos de Miguel Horatillos. Murrata, 48. Teléfono 12-29.

ENCERADORA «ELECTRO-LUX», se vende. Once de Junio, 4, 1.º.

MAQUINA AJURIA n.º 95, dos camillas, se vende con o sin motor. Diríjase a Argimiro León, Teléfono 2, Caracastillo (Navarra).

MANTON DE MANILA, se vende. Razón, en Nueva Rioja.

NOGALES se venden. Razón, «Las Viñetas», en Albelda de Iregua.

MADERA DE CHOPO seca, vende cien piezas con cuartón y cabio y cien con cabio y tirante. Baltasar Calzada, Carriera Soria, km. 813, Albelda de Iregua.

AMANTO vendo 100 kilos de recorte aprovechable. Se dará barato. Razón, Queipo de Llano, 19, entrio, dcha.

COMEDOR cocha, se vende económica. D. Victoria, 29, 3.º, d. de 3 a 7.

SEGADORA-Aguavilladora «Deering», seminueva, vende José Campo, en el pueblo de Estavillo (Alava).

MANTON de Manila, negro, bordado colores, vende. Queipo Llano, 41, 1.º.

RADIO Atwater Ken, vende de ocasión. Rey Pastor, 11, 1.º, Iz. De 6 a 10.

VARIOS

¿LE INTERESA completamente gratis un folio pulsera señora o caballero? Diríjase Regaños Ruybar. Compañía, 43, Málaga.

CHIFE para el peinado, pinzas para sacar ondas, recedillas para el pelo, pinzas depilatorias, grandes existencias en «El Almacén», Sagasta, 16.

Crónica de Berna

Decisiva influencia de las abastecimientos en la política europea

Servicio especial de crónicas «Efe-United Press». (Prohibida la reproducción).
BERNA, 6.— Para poder comentar por anticipado las posibilidades evolutivas de las negociaciones entre las grandes potencias, es preciso tener en cuenta el problema de los abastecimientos mundiales, que según las actuales trazas— lleva camino de convertirse en el eje sobre el que va a girar— y, en realidad, sobre el que gira en estos momentos— la política de varios Gobiernos europeos.

Dos buenos ejemplos que corroboran esta teoría son los de Francia e Italia. En efecto, el temor al cese de los suministros norteamericanos, como en otros países europeos, ha influido también y quizá más que en ninguno, en estas dos naciones. Porque resulta indudable para no pocos comentaristas que la generosidad estadounidense para con el pueblo francés, patentizada con la concesión de un no pequeño empréstito autorizado en cuanto se pareció ver los síntomas de un retroceso comunista, y las concesiones hechas por el Gobierno norteamericano a De Gasperi, han sido factores que han influido

enormemente en las victorias electorales del M. R. P. francés y de los demócratas cristianos de Italia.
Pero este mismo hecho— el de ayuda norteamericana, sobre todo en lo relacionado con la alimentación—, ayuda a los anticomunistas occidentales— tiene una doble cara, porque, en efecto, son tan limitadas las perspectivas que se ofrecen en relación con una mejora del problema del abastecimiento mundial, que se abrigan no pocos temores de que las ventajas momentáneas adquiridas por determinados grupos políticos, al trocarse las actuales esperanzas en un fracaso relativo, este fracaso constituya la causa de su ulterior derribamiento.

Como ha reconocido la Conferencia de la Alimentación, la batalla contra el hambre no podrá ser ganada por lo menos hasta 1947 y esto sólo en el caso de que dicho año produzca una cosecha excepcional. La del presente año de 1946, con ser mejor que las últimas, no bastará sino para que mejore algo la situación de algunos países, pero no, desde luego, para que llegue a notarse un mejoramiento total en el problema mundial de la alimentación.

Crónica de Nueva York

Las diferencias entre Rusia y las potencias occidentales

(Servicio especial de crónicas «Efe-United Press»). (Prohibida la reproducción).

NUEVA YORK, 6.— Un nuevo colapso sin salida se ofrece a los delegados de los ministros de las cuatro grandes potencias que siguen reunidos en París, precisamente sobre los mismos puntos que originaron el desacuerdo de los ministros, lo que indica que persiste la diferencia de puntos de vista entre Rusia y las potencias occidentales, y que el tiempo, como esperaban los más optimistas, no ha servido para facilitar el tan suspirado acuerdo.

La nueva cerrazón se ha originado al tratar de la ordenación económica que ha de darse a Alemania. Los rusos aceptan una investigación militar en su zona, pero no admiten el estudio conjunto de las posibilidades agrícolas o económicas de las cuatro zonas, argumentando que el de la suya es cosa que a ellos exclusivamente les concierne.

Sin embargo, algo ha conseguido aclararse el horizonte, pues ahora Rusia admite la investigación militar en su zona, que permita conocer en qué términos se está efectuando el desarme, cosa que no aceptaban hace diez días. Parece igualmente haber perspectivas favorables para el pacto de 25 años entre los «cuatro grandes» y el Reich, que fue acogido fríamente en la reciente reunión de Berlín.

Sin embargo, en lo fundamental, persisten las diferencias entre los puntos de vista de Rusia y de las potencias occidentales sobre el trato que ha de darse a Alemania como entidad económica.

Parece ser que el Gobierno británico estudia la posibilidad de adherirse a la decisión de los Estados Unidos de suspender el desmantelamiento de los establecimientos industriales, especialmente fábricas de armas y municiones, que habían sido destinadas al pago de reparaciones. La decisión de los Estados Unidos se basa claramente en el deseo de Washington de acordar, tan pronto como sea posible, un plan general para la economía de Alemania.

Los norteamericanos quieren que se reúnan los recursos naturales de cada una de las zonas de ocupación para el uso general de toda Alemania, agrupando igualmente las importaciones, con objeto de mantener un equitativo nivel de vida en todo el país.

La alegación rusa de que la zona de ocupación soviética no se basta a sí misma, y carece por tanto de excedentes para aliviar la situación de las restantes zonas, es inaceptable desde el momento que es conocida la riqueza de recursos industriales y agrícolas de Silesia, Sajonia y Prusia. En realidad, las cuatro potencias ocupantes están tropezando con grandes dificultades en sus zonas respectivas. Ninguna se basta a sí misma, aisladamente, aunque reunidas podrían mejorar el nivel medio de vida de los habitantes del país. Como no hay intercambio entre ellas, salvo en lo que respecta al carbón, ocurre una situación que una zona autónoma excedente de producción de algunos productos, mientras carece de otros que sobran en la vecina.

Frente a las diferencias entre las restantes potencias, Francia se mantiene al margen, atrincherada en su poder de veto, que le permitirá oponerse a todo principio de unidad económica de

Crónica de Nueva York

La reina de Italia ha salido con dirección a Portugal

ROMA, 6.— El rey Humberto recibió el jueves por la mañana al primer ministro, De Gasperi, en el Palacio del Quirinal. Conversaron acerca de la transferencia del Poder que, según ha sido ya anunciado, se celebrará el sábado, anuncia la agencia Reuter.—(Efe).

ROMA, 6.— La reina María José, acompañada de sus cuatro hijos, emprendió por mar su viaje al exilio en Portugal, ha anunciado esta noche la Casa Real. El rumor de que había partido en avión a Bruselas ha sido debido a una confusión con el viaje de los duques de Aosta. El rey Humberto saldrá probablemente en avión para Portugal.—(Efe).

COMENTARIOS EXTRANJEROS

LONDRES, 6.— El resultado del referéndum en Italia ha sido acogido bien, generalmente, por la Prensa británica de la mañana. «Aún aquellos que tienen en alta estima la Monarquía se inclinan ante los resultados del referéndum», declara el «Manchester Guardian».

Este diario y el «Daily Herald» expresan la opinión de que el Humberto II hubiese persuadido a su padre para que abdicara hace algunos meses siguiéndole en el exilio. Italia seguirá siendo una Monarquía con regencia en favor del príncipe de Nápoles.

Otros diarios, con este motivo, piden que se aceleren los acuerdos para los tratados finales de la paz con Italia.—(Efe).

RESULTADOS FINALES

ROMA, 6.— Realizado el escrutinio de los votos emitidos en 32.256 colegios electorales, de un total de 32.287, apareció a favor de la Re-

El Consejo de Seguridad...

(Viene de primera página)

sea elevado al Pleno en su reunión de septiembre.

Al parecer, Gromyko ha manifestado el propósito antedicho, declarando piensa fundar su pretensión en las previsiones de la Carta de las Naciones Unidas para los casos de amenaza inmediata a la paz.—(Efe).

INGLATERRA VUELVE A DESMENTIR A GIRAL

NUEVA YORK, 6.— Un portavoz de la delegación británica en el Consejo de Seguridad ha manifestado, acerca de las declaraciones hechas por Giral en Méjico, según las cuales los británicos influyeron en el informe presentado a la ONU sobre Franco, que «otra vez el único equivocado es Giral».

El delegado británico Cadogan no fué hallado para poder pedirse comentarios sobre el asunto, pero, según el referido portavoz, la investigación revela que los alegatos de Giral carecen de fundamento.—(Efe).

LONDRES, 6.— Con respecto a las afirmaciones de Giral, en contestación al informe de sir Alexander Cadogan a la Subcomisión para España de la ONU de que España tiene dos acorazados en servicio y otros dos en construcción, y de que la Casa Vickers Ltd. coopera con la Constructora Naval, un representante de la citada empresa británica ha manifestado a la agencia Reuter que Vickers Ltd. nada tiene que ver con la construcción de acorazados en España. «Por su parte, un portavoz del Almirantazgo británico ha declarado: «Nada sabemos en relación con el cargo que formula el Dr. Giral y que parece muy poco verosímil».—(Efe).

LA REUNION DEL CONSEJO

NUEVA YORK, 6.— El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas se ha reunido a las tres de la tarde de hoy para iniciar el debate sobre la recomendación hecha por la Subcomisión al efecto de establecer el aislamiento diplomático de España en el próximo otoño, si para entonces el general Franco continúa en el Poder.

EVATT DEFIENDE EL DICTAMEN

Evatt presentó al Consejo el informe de la Subcomisión en el cual se sugiere que el Consejo de Seguridad aconseje a todos los países la ruptura diplomática con el régimen español en el mes de septiembre próximo, si para entonces la situación en España no ha cambiado. Evatt continuó diciendo que las

Naciones Unidas ya han denunciado como un Estado no amante de la paz al impedirle su ingreso en la Sociedad de Naciones Unidas. Sostuvo que el mejor modo de derribar el régimen español sería que las Naciones Unidas sometieran a España a una cuarentena diplomática.

Luego, al referirse indirectamente a las objeciones británicas a tal cuarentena, Evatt añadió: «Otros miembros pueden tener ideas diferentes acerca del modo de lograr eliminar el régimen de Franco. Si así es y las ideas son mejores, que las expongan».

Evatt terminó diciendo que la situación de España es un desafío al Consejo de Seguridad y en última instancia a la propia Asamblea.

NORTEAMERICA E INGLATERRA PIDEN APLAZAMIENTO

El delegado de los Estados Unidos, Johnson, se levantó después para pedir al Consejo que el debate sobre la situación española sea aplazado hasta más tarde, siendo apoyado en esta petición por el delegado británico, sir Alexander Cadogan.

El asunto ha quedado aplazado hasta el martes próximo, después de decir los delegados norteamericanos e ingleses que «no tenían instrucciones de sus Gobiernos».—(Efe).

UNA CARTA EN EL «THE NEW YORK SUN»

NUEVA YORK, 6.— El diario «The New York Sun» publica en su sección «Cartas de los lectores» una redactada por W. J. Hanna, de Mount Vernon, que dice:

«Las tres Repúblicas que Francia ha tenido defraudaron a este país, en razón al extremado individualismo de sus habitantes, hecho que encuentra paralelo absoluto en la raza española, que en determinadas ocasiones se ha inclinado hacia el separatismo, y sólo la acción unificadora de la Iglesia católica y de la Monarquía lograron contener su desintegración. Cuando la llamada República se estableció en España, su fin fué un baño de sangre. Franco dijo recientemente que el carácter español tiende a la anar-

quía, dando a entender que es preciso un Gobierno central fuerte para contener al pueblo unido como nación. Ciertamente, la guerra surgirá en España otra vez si se hace algún intento para sustituir el régimen de Franco por el fascismo rojo de Rusia».—(Efe).

POSIBLE APLAZAMIENTO DE LA CONFERENCIA DE PARIS

LONDRES, 6.— El redactor diplomático del «Evening News» escribe que en los círculos oficiales británicos se cree que «es posible que la Conferencia de los ministros de Relaciones Exteriores de los «cuatro grandes» en París sea demorada por un día o dos sobre la fecha fijada: el 15 del corriente». Añade que en los círculos oficiales «no se ha sabido nada que apoye la noticia según la cual el ministro de Relaciones Exteriores, Molotov, podría ir o no a París».—(Efe).

OTRA VEZ RUSIA EN DESACUERDO CON INGLATERRA

NUEVA YORK, 6.— Los delegados soviético y británico en el Consejo Económico y Social de la «ONU» han expresado sus respectivos puntos de vista profundamente discordantes acerca del programa de reconstrucción de los países arruinados por la guerra.

Nicolai Penof, delegado ruso, declaró que solamente deben socorrerse las naciones miembros de la «ONU», excluyendo a los países sahelítes del Eje. Noel Baker, delegado británico, opinó que semejante política acarrearía consecuencias trágicas para las naciones como Italia y Austria, y, por consiguiente, al mundo entero.

El Consejo tomó en consideración el informe de la Comisión Económica y Empleo, que recomienda, entre otras cosas, la creación inmediata de una Subcomisión que se encargue de redactar el programa de reconstrucción en las zonas ahudadas.

Por su parte, W. A. Mackintosh, delegado del Canadá, sostuvo que el objeto principal de la Comisión Económica y Empleo es el fomento de la colaboración internacional «para lograr la estabilización y la expansión económica».

Kripplal, de la India, declaró que el Consejo, al crear la estabilidad económica «satisfaciendo así los deseos de los pueblos del mundo», podría lograr una paz más segura que quizás cualquier otro organismo de las Naciones Unidas.—(Efe).

EMPRESARIOS

Al cesar en vuestras actividades, temporal o definitivamente, no olvidéis notificarlo a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, indicando la fecha y los motivos de la baja, con lo que evitaréis posibles inculpaciones y molestias.

Perón confirma al coronel Velasco como jefe de la Policía Nacional

El ministro de Asuntos Exteriores presenta sus excusas al embajador yanqui

Buenos Aires, 6.— El presidente de la Argentina, Perón, ha confirmado el nombramiento del coronel Filomeno Velasco como jefe de la Policía Nacional.—(Efe).

Buenos Aires, 6.— El ministro de Asuntos Exteriores, Bramiglia, ha visitado al embajador de los Estados Unidos, Messersmith, para presentar las excusas del Gobierno argentino por las manifestaciones hechas contra él, ayer, durante el paso de su automóvil por la Avenida de Mayo.—(Efe).

Buenos Aires, 6.— Autorizadamente se informa que el nuevo ministro de Asuntos Exteriores de la Argentina, Bramiglia ha anunciado que uno de sus primeros actos será el establecimiento de sus relaciones diplomáticas con la URSS, para lo cual tenía ya redactado el oportuno decreto.

Se dice que el embajador argentino en Moscú será Carlos Desmaras, abogado y persona muy allegada al presidente Perón. Tiene 40 años de edad, es profesor de la División de Investigaciones de la Universidad de La Plata, habiéndose especializado en cuestiones laborales. Fué delegado del Gobierno en la reciente Conferencia Iberoamericana del Trabajo, celebrada en Méjico. También es secretario del Instituto Nacional de Previsión Social, y tiene escritas varias obras sobre legislación obrera.—(Efe).

WASHINGTON, 6.— El jefe del Estado Mayor del Ejército de los Estados Unidos, general Eisenhower,

ha recibido al general argentino Carlos von Der Becke. La entrevista se celebró en el despacho de Eisenhower, en el Departamento de Guerra.—(Efe).

EL PRESIDENTE DE COLOMBIA, EN WASHINGTON
WASHINGTON, 6.— Por vía aérea y procedente de Miami, ha llegado a esta capital el presidente de Colombia, Mariano Ospina Pérez.

Ospina fué recibido por Spruille Braden, quien le dió la bienvenida en nombre del presidente Truman. La visita oficial de Ospina a Washington durará hasta el próximo sábado, en que partirá para Nueva York.—(Efe).

DENTRO DE LOS PLAZOS FIJADOS deberá todo empresario ingresar las cuotas y presentar las liquidaciones del SUBSIDIO FAMILIAR. De lo contrario, a más de ser sancionado, impedirá la percepción normal de los subsidios por los trabajadores con beneficiarios a su cargo

WASHINGTON, 6.— El jefe del Estado Mayor del Ejército de los Estados Unidos, general Eisenhower,

ha recibido al general argentino Carlos von Der Becke. La entrevista se celebró en el despacho de Eisenhower, en el Departamento de Guerra.—(Efe).

WASHINGTON, 6.— El jefe del Estado Mayor del Ejército de los Estados Unidos, general Eisenhower,

ha recibido al general argentino Carlos von Der Becke. La entrevista se celebró en el despacho de Eisenhower, en el Departamento de Guerra.—(Efe).

WASHINGTON, 6.— El jefe del Estado Mayor del Ejército de los Estados Unidos, general Eisenhower,

Galas de Prensa

Vaya calor!

Exclamación que surge de todas las bocas, tan pronto dos amigos se encuentran en la calle, en el café, en el paseo... ¡Vaya calor! ¡Si esto sigue así...

Si esto sigue así, y esperamos que se mantenga la columna mercuria en el nivel alcanzado, qué deliciosa noche la del jueves próximo, y cómo va a estar y se va a estar en el «Jardín Victoria», que si en años anteriores fué, sin duda, un verdadero paraíso, en éste, la empresa que lo detenta, lo está dejando de tal forma, que será el lugar predilecto de la juventud logroñesa en estas noches del verano logroñés, en los que las gentes buscan con afán un lugar acogedor donde poder respirar a gusto y a sus anchas.

Y si eso es el traje de a diario, figurense ustedes lo que habrá de ser vestido de fiesta, para esa «gala de Prensa» que la Asociación logroñesa tiene ya «cas» ultimada.

Casi, porque si en conjunto está determinado el perfil de la fiesta, falta por perfilar pequeños detalles, esos detalles que son precisamente la esencia, el espíritu de nuestra verberna.

Regalos, concursos, orquestas, guirnalda, serpentinas, farolillos, todo está ya a punto. Tan sólo nos queda montar el tirilgado, y como ya hemos dicho que la empresa del «Jardín Victoria» está echando el resto, haremos de aclarar que esa «esencia» a que aludimos, será el nexo de todos aquellos detalles que hemos venido dando a lo largo de nuestras crónicas, y que

constituirá la sorpresa que les guardamos.

No tiene pues, nada de particular, que este calor del ambiente se haya transmitido a todos, y todos nosotros los primeros, hayamos tomado con verdadero calor la organización de la Verberna.

Pero como todo tiene sus ventajas y sus inconvenientes, esta repentina subida del termómetro que a nosotros nos hace hervir la sangre, a otros les causa una anestesia general, una pereza tan profunda que se sienten incapaces de nada, y lo que habían de hacer hoy, lo dejan para mañana.

¿Ustedes saben la fecha en que nos encontramos? ¿Saben cuántos días quedan a los pobres chicos de la Prensa para ultimar los detalles de la Verberna de la noche de San Antonio? Pues dejen la pereza, señores. Si sabemos que nos van a enviar ustedes su obsequio; si estamos convencidos de que no quieren ustedes que sus nombres falten de entre los beneficiarios de nuestro Montepío, ¿a qué tardar más?

Deben ustedes seguir el ejemplo de los solicitantes de invitaciones y dejarse ver por la Redacción de NUEVA RIOJA, donde recibimos los encargos, y donde vamos catalogando, numerando y disponiendo los objetos que, con destino a la Tómbola, se nos remiten. ¿Que personal no pueden ustedes acudir? No le hace. Basta con que nos envíen el regalo, que nosotros, comprensivos siempre, se lo agradecemos lo mismo.—E.

Hoy llegará a Barcelona el ministro de Industria y Comercio

Mañana será inaugurada la XIV Feria Internacional de Muestras

BARCELONA, 6.— Mañana, a las once, llegará a bordo del destructor «Churrucá» el ministro de Industria y Comercio, señor Suanfrido, que en nombre del Caudillo presidirá la inauguración de la XIV Feria Internacional de Muestras. El buque atracará en el muelle de la Puerta de la Paz, donde recibirán al ministro las autoridades y representaciones oficiales. Inmediatamente después se celebrará en Capitanía General una recepción en honor del ministro.

BARCELONA, 6.— Del «Plus Ultra» se ha descargado esta mañana una importante expedición de mercancías egipcias que se exhibirán en la Feria de Muestras, donde concurre Egipto por primera vez.

BARCELONA, 6.— Ha llegado el jefe de Propaganda y Prensa de los Nitratos de Chile, Sr. Zabizarreta,

con motivo de la aportación de dicha entidad a la Feria Internacional de Muestras, donde ostentará la representación de aquel país. El señor Zabizarreta declaró a los periodistas que la participación de Chile en la feria de este año tiene un doble objetivo; pues, además de orientar al público español sobre la importancia de la economía chilena en la actualidad, informará a los industriales e importadores españoles acerca de la oportunidad que se les presenta en el mercado chileno mediante los intercambios comerciales y sobre la base de la importación de nitratos, pues Chile significa un gran porvenir para los productos de la industria española y muy particularmente de la región catalana.

BARCELONA, 6.— De Canarias ha llegado el Ciudad de Sevilla, que entre otras mercancías trae 8.500 sacos de café del Brasil, que se exhibirán en la Feria de Muestras de Barcelona, entre los visitantes al recinto. La mercancía fué transportada hasta Canarias por un buque brasileño.

BARCELONA, 6.— El presidente del Comité Textil de la Feria de Muestras y jefe provincial del Sindicato Textil, Sr. Vilaseca, ha hecho unas manifestaciones a la Prensa relacionadas con la participación de esta industria en el certamen en este año. Ciento setenta y ocho firmas industriales españolas de algodón, lana, seda, fibras diversas y confección de géneros de punto figurarán en otros tantos stands. Añade que el espacio de que se disponía resultó este año insuficiente, dado el gran número de demandas. Ha puesto de relieve que en los momentos actuales los industriales algodoneros realizan constantes entregas del 40 por 100 de su producción en tejidos de tipo único, restringido, siguiendo las disposiciones del Gobierno, y que estos tejidos se reparten entre todas las capitales.

BARCELONA, 6.— Los representantes de la Prensa efectuaron esta tarde una visita colectiva al pabellón suizo de la Feria Internacional de Muestras. Fueron recibidos por el cónsul general, Sr. Cónsul, director del pabellón y otras personalidades helvéticas. En el salón de proyecciones se proyectaron varios films documentales sobre la industria suiza. Después pronunció una interesante conferencia el periodista M. Robert Morax, redactor jefe del periódico de Ginebra «Informations Economiques», sobre el tema «El comercio hispano-suizo». Dijo que las compras de Suiza a España subieron a 265 millones en 1945 y a casi 100 millones en el primer trimestre de este año. Las exportaciones de productos suizos a España, que eran de 12 millones y medio de pesetas antes de la guerra, subieron a 25 millones en 1945 y a 35 millones durante los primeros tres meses de 1946. Subraya que desde 1942, primer año que Suiza abrió un pabellón en Barcelona, quintuplicó la superficie de los terrenos de 1.000 metros cuadrados a 5.000 que ocupa en la Feria actual.

WASHINGTON, 6.— Por vía aérea y procedente de Miami, ha llegado a esta capital el presidente de Colombia, Mariano Ospina Pérez.

Ospina fué recibido por Spruille Braden, quien le dió la bienvenida en nombre del presidente Truman. La visita oficial de Ospina a Washington durará hasta el próximo sábado, en que partirá para Nueva York.—(Efe).

DENTRO DE LOS PLAZOS FIJADOS deberá todo empresario ingresar las cuotas y presentar las liquidaciones del SUBSIDIO FAMILIAR. De lo contrario, a más de ser sancionado, impedirá la percepción normal de los subsidios por los trabajadores con beneficiarios a su cargo

WASHINGTON, 6.— El jefe del Estado Mayor del Ejército de los Estados Unidos, general Eisenhower,

ha recibido al general argentino Carlos von Der Becke. La entrevista se celebró en el despacho de Eisenhower, en el Departamento de Guerra.—(Efe).

WASHINGTON, 6.— El jefe del Estado Mayor del Ejército de los Estados Unidos, general Eisenhower,

ha recibido al general argentino Carlos von Der Becke. La entrevista se celebró en el despacho de Eisenhower, en el Departamento de Guerra.—(Efe).

WASHINGTON, 6.— El jefe del Estado Mayor del Ejército de los Estados Unidos, general Eisenhower,

ha recibido al general argentino Carlos von Der Becke. La entrevista se celebró en el despacho de Eisenhower, en el Departamento de Guerra.—(Efe).

WASHINGTON, 6.— El jefe del Estado Mayor del Ejército de los Estados Unidos, general Eisenhower,

ha recibido al general argentino Carlos von Der Becke. La entrevista se celebró en el despacho de Eisenhower, en el Departamento de Guerra.—(Efe).

La señorita Carmen Franco asiste a la típica romería del Rocío

SEVILLA, 6.— La romería del Rocío ha tenido este año, inesperadamente, dentro de su brillo y carácter típico andaluz, una grata novedad: la incorporación de la señorita Carmen Franco Polo, hija de Su Excelencia el Jefe del Estado, a la comitiva rociera que, a las once de la mañana, ha emprendido su ruta hacia el Santuario de Almonte, en la marisma atlántica. La hija del Caudillo, con su presencia en la romería, vistiendo de amazona, atribuye la máxima jerarquía a esta popular peregrinación que hoy, como todos los años, ha concentrado en Triana a millares de personas de toda clase y condición. Numerosas mujeres del pueblo establecen un verdadero pugilato para ofrecer sus cálidos aplausos y sus frases de admiración a la señorita Carmen Franco Polo. A las nueve y media se celebró la tradicional misa de roceros en la iglesia conventual de San Jacinto. El Hermano Mayor de la Hermandad Trianera del Rocío, al llegar la hija del Caudillo le ofreció un hermoso ramo de claveles blancos.

La hija del Jefe del Estado fué recibida en la puerta del templo por el gobernador civil, delegado de Hacienda y el alcalde, y el prior de los PP. Dominicos le acompañó hasta el altar yanqui, donde ocupó un sitio y a su lado, la hija del capitán general.

Terminada la misa, la comitiva rociera se puso en marcha entre las aclamaciones del gentío, enfilando la carretera de la Pañoleta. La hija del Generalísimo acompañará a la romería hasta el inmediato pueblo de Castilleja de la Cuesta; luego volverá a Sevilla, y el sábado irá a la Aldea del Rocío, donde está el famoso santuario, para asistir a los solemnes actos religiosos en honor de la Virgen del Rocío y al desfile de todas las Hermandades de la Baja Andalucía, que ese día, por la tarde, y el domingo, hacen la ofrenda de fe y devoción a la Virgen rociera.

Polonia tampoco estará representada en el desfile de la Victoria en Londres

LONDRES, 6.— Según anuncia un portavoz del Foreign Office, por fin resulta que el Gobierno de Varsovia no enviará ningún contingente al desfile de la Victoria que ha de celebrarse el sábado en Londres. Aquel Gobierno empezó por aceptar la invitación británica de que lo representasen cuatro altos jefes militares y un contingente de tropas, pero en Varsovia acaba de declararse oficialmente que «Polonia no tomará parte en los festejos y que será debidamente enviada una nota explicativa».

Al haberse negado a tomar parte en el desfile el contingente polaco de la RAF llamado «Batalla de Gran Bretaña», fundándose en que las unidades que no han reconocido al Gobierno de Varsovia no han sido invitadas por el Gobierno británico, resulta que los polacos no tendrán ninguna representación en dichas ceremonias militares, lo mismo que los yugoslavos y los rusos.—(Efe).

Importante robo de joyas

FRANCOFORT, 6.— Los funcionarios militares norteamericanos han anunciado el robo de una cantidad de joyas valoradas entre un millón y medio de dólares, que estaban sepultadas en la base del viejo castillo de Kronberg, propiedad del Gobierno del antiguo Estado de Hesse y que ahora se halla convertido en alojamiento de oficiales del Ejército de Estados Unidos.—(Efe).

Nuestros teléfonos
ADMINISTRACION... 1561
GERENTE... 1572
REDACCION... 1597
DIRECTOR... 1588